
Ę Rada Gminy Sośno
ul. Nowa 1, 89-412 Sośno

PROTOKÓŁ Nr 1/2026

ze wspólnego posiedzenia wszystkich stalych komisji Rady Gminy Sosno
mającego miejsce w dniu 23 stycznia 2026 roku

1. Otwarcie spotkania.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny

Remigiusz Zieliński. Wspólne posiedzenie komisji rozpocze,ło się o godzinie 9:00

w sali narad Urzędu Gminy Sośno. Na wstępie radny Remigiusz Zieliński powitał

wszystkich obecnych i dokonał otwarcia spotkania. Odnotowano nieobecność trzech

radnych: Mirosława Dominiaka, Stanisława Gackowskiego oraz Adriana Reslera.

Radna Kamila Jabłońska dołączyła do komisji w trakcie omawiania projektu uchwały

wsprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania

bezdomności zwierz4t na terenie gminy Sośno w 2026 roku.

W posiedzeniu, oprócz radnych, uczestniczyli:

* Wójt Gminy Sośno - Piotr Dobrzański,

* Skarbnik Gminy Sośno - Arkadiusz Stryszyk,

* Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie - Marcin Grubicki,

* Główna Księgowa Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie - Dorota Fifielska-
Zamora,

* Podinspektor Urzędu Gminy Sośno ds. ewidencji działalności gospodarczej,
kultury, sportu, organizacji pozarządowych, spraw gospodarczych urzędu oraz
promocji - Alicja Jóźwik,

* Inspektor Urzędu Gminy Sośno ds. dróg, rolnictwa i leśnictwa, ochrony
przeciwpożarowej - Maciej Paliga.

2. Informacja o terminie XXI sesji Rady Gminy Sośno.

Poinformowano, że XXI sesja Rady Gminy Sośno odbędzie się 29 stycznia 2026 roku
o godzinie 9:00 w Bibliotece-Domu Kultury w Sośnie.

3. Omówienie projektów uchwal w sprawie:

3.1 przyjęcia do realizacji Programu profilaktyki przewleldej obturacyjnej
choroby płuc w gminie Sośno na lata 2026-2028

Wójt Gminy Sośno poinformował, że tematyka styczniowej sesji Rady Gminy Sośno

poświęcona %dzie zagadnieniom związanym ze zdrowiem. Projekt uchwały omówiła
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pani Alicja Jóźwik informując, że program profilaktyki przewlekłej obturacyjnej

choroby płuc w gminie Sośno na lata 2026-2028 dotyczy działań z zakresu

profilaktyki zdrowotnej, ukierunkowanych na wczesne wykrywanie oraz ograniczenie

skutków przewlekłej obturacyjnej choroby płuc (POChP) - jednej z najczęściej

występujących chorób układu oddechowego, prowadzącej do trwałego upośledzenia

funkcji płuc, obniżenia jakości życia oraz przedwczesnej niezdolności do pracy.

W ramach realizacji programu przewiduje się w szczególności:

* działania profilaktyczne i edukacyjne skierowane do mieszkańców gminy, ze

szczególnym uwzględnieniem osób z grup ryzyka,

* wczesną diagnostykę POChP, w tym wykonywanie badań spirometrycznych,

* podnoszenie świadomości zdrowotnej mieszkańców w zakresie czynników

ryzyka, objawów choroby oraz znaczenia profilaktyki i zaprzestania palenia

tytoniu,

* kierowanie osób z nieprawidłowymi wynikami badań do dalszej diagnostyki

i leczenia w systemie ochrony zdrowia.

Prograrn został opracowany przez podmiot zewnętrzny i jest zgodny

z rekomendacjami Agencji Oceny Technologii Medycznych i Taryfikacji. Szacowany

koszt realizacji programu w latach 2026-2028 wynosi 332 100,00 zł. Przewidywane

kwoty na realizację programu mogą ulegać zmianom w poszczególnych latach

w zależności od możliwości finansowych gminy Sośno oraz zmian cen usług w trakcie

trwania programu, mając na uwadze szeroki zakres planowanych świadczeń

zdrowotnych. Na pocz4tku lutego 2026 roku planowane j est ogłoszenie konkursu ofert

na realizację programu. Zakłada się, że 20% kosztów programu pokryje realizator,

natomiast 80% - gmina Sośno. Gmina Sośno podpisała umowę z Kujawsko-

Pomorskim Oddziałem Wojewódzkim Narodowego Funduszu Zdrowia dotyczącą

dofinansowania programu polityki zdrowotnej w 2026 roku. Łączna maksymalna

kwota wsparcia ze środków NFZ wynosi 84 800,00 zł, co stanowi 80% wartości

programu realizowanego przez jednostkę samorządu terytorialnego. Podkreślono, że

program ma charakter trzyletni, przy czym omawiany zakres dotyczy realizacji w roku
2026.

Radny Dawid Szwajca zapytał o przedział wiekowy uczestników programu.

Odpowiedziano, że program skierowany jest do osób powyżej 18. roku życia.
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Podsumowanie opiniowania:

status ilość procent status ilość procent

ZA 11 100% pulagłosów 15

PRZECIW o O%
oddanych
głosów

11 73.33%

WSTRZYMAŁO SIĘ o O%
nieoddanych
głosów

4 26.67%

3.2 programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania
bezdomności zwierząt na terenie gminy Sośno w 2026 roku

Wójt Gminy Sośno wskazał, że program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz

zapobiegania bezdomności zwierząt musi zostać przy5 ęty przez Radę Gminy Sośno do

dnia 31 marca 2026 roku, co wynika z obowiązku ustawowego. Wyjaśnił, że projekt

programu omawiany jest już w styczniu, ponieważ przed jego przekazaniem - do dnia

31 stycznia 2026 roku - do zaopiniowania Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii

wSępólnie Krajeńskim oraz dzierżawcom i zarządcom obwodów łowieckich

działających na terenie gminy Sośno, wójt chce umożliwić radnym zgłoszenie

ewentualnych uwag do treści dokumentu. Następnie inspektor Urzędu Gminy Sośno

Maciej Paliga omówił zmiany wprowadzone w programie w stosunku do programu

obowiązującego w 2025 roku. Wskazał, że celem programu jest zapewnienie opieki

bezdomnym zwierzętom przebywającym na terenie gminy Sośno oraz ograniczenie

zjawiska bezdomności zwierząt poprzez realizację działań interwencyjnych,

profilaktycznych i organizacyjnych.

Zakres prograrnu obejmuje w szczególności:

* zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku,

* opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie,

* odławianie bezdomnych zwierząt z terenu gminy,

* obligatoryjną sterylizację lub kastrację zwierząt przebywających
w schroniskach,

* poszukiwanie nowych właścicieli dla bezdomnych zwierząt,
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* usypianie ślepych miotów,

* wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia opieki zwierzętom

gospodarskim,

* zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń

drogowych z udziałem zwierząt,

* finansowanie działań związanych z realizacją programu.

Na realizację programu w 2026 roku zaplanowano środki finansowe w wysokości

67 429,00 zl które zostaną przeznaczone m.in. na: realizację zadań wykonywanych

przez schronisko dla zwierząt, zadania realizowane na podstawie umów zlecenia oraz

działania doraźne podejmowane w przypadkach nagłych interwencji.

Radny Ryszard Badziński zapytał, czy środki zabezpieczone w programie na

zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych

z udziałem zwierząt na terenie gminy Sośno dotyczą wszystkich dróg czy wyłącznie

dróg gminnych. Inspektor Maciej Paliga wyjaśnil że w przypadku zdarzenia

drogowego, w którym zwierzę jest ranne, gmina Sośno zobowiązana jest do udzielenia

pomocy w pierwszej kolejności, niezależnie od kategorii drogi. Natomiast w sytuacji,

gdy zwierzę jest martwe, odpowiedzialność za jego usunięcie spoczywa na właściwym

zarządcy drogi (droga gminna - gmina Sośno, droga powiatowa - Zarząd Drogowy

w Sę:pólnie Krajeńskim).

Radna Kamila Jabłońska podkreśliła zasadność poruszonego zagadnienia, wskazując,

że w praktyce często występują problemy w tego typu sytuacjach. Następnie zapytała,

jakie schronisko zostało wskazane w umowie, czy wobec tego scbroniska były

zgłaszane uwagi, a także kto zapewnia całodobową opiekę weterynaryjną zwierząt

poszkodowanych w zdarzeniach drogowych. Pan Maciej Paliga odpowiedział, że

w celu zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom pochodz4cym z terenu gminy

Sośno zabezpieczono miejsce w schronisku dla zwierząt w miejscowości

Przyborówko k. Szamotuł, na podstawie umowy zawartej pomiędzy gminą Sośno

a Fundacją na Rzecz Bezdomnych Zwierząt ,,Radość Psiaka" z siedzibą w Ruścu 15,

62-120 Wapno. Wyjaśnił również, że całodobową opiekę weterynaryjną dla zwierząt

rannych w wyniku zdarzeń drogowych zapewnia Przychodnia Weterynaryjna

WETIZA Izabela Bator z Więcborka.
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Poinformował, że w przeszłości pojawiały się uwagi dotyczące działalności

schroniska, jednak przeprowadzone postępowania nie wykazały nieprawidłowości,
a wszystkie stawiane zarzuty zostały oddalone.

Przy okazji Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie Marcin Gmbicki

odniósł się również do zgłoszenia dotyczącego funkcjonowania oczyszczalni ścieków

w %welnie, która pełni rolę tymczasowego miej sca przetrzymywania psów przed ich

przekazaniem do schroniska. Wyjaśnił, że przeprowadzona kontrola nie potwierdziła

zgłaszanych nieprawidłowości, a warunki bytowe zwierząt zostały ocenione jako
właściwe.

Radny Marcin Skalski zapytał, czy kwota przekazywana na schronisko jest ustalana

przez schronisko oraz o licz% zwierząt kierowanych do schroniska i gospodarstwa
rolnego. Wójt Gminy Sośno wyjaśnił, że schronisko wystawia faktury za zwierzęta

objęte opieką. Inspektor Maciej Paliga dodał, że obecnie w schronisku przebywa

średnio około 7 psów, a wysokość miesięcznej opłaty ustalana jest na podstawie
średniej liczby zwierząt pozostających pod opieką schroniska. Jednocześnie wskazał,

że na bieżąco prowadzona jest adopcja zwierząt. Maciej Paliga zaznaczył, że żadne
zwierzę nie zostało skierowane do gospodarstwa rolnego.

Radny Dawid Szwajca zapytał, czy na 2026 rok wzrosła stawka za utrzymanie psa.

Odpowiedziano, że stawka wzrosła i obecnie wynosi 25,00 zł dziennie za psa.

Jednocześnie wskazano, że schronisko nie pobiera od gminy Sośno opłaty
abonamentowej za przechowywanie psa.

Radna Wioletta Pacek zapytała o kwestię opłaty od posiadania psa w przypadku

adopcji. Wyjaśniono, że zgodnie z obowiązującą uchwałą Rady Gminy Sośno

w sprawie opłaty od posiadania psów oraz zasad i terminów jej pobom, osoby
adoptujące psy ze schroniska lub przytuliska dla bezdomnych zwierząt są zwolnione
z tej opłaty przez okres jednego roku kalendarzowego.

Dodatkowo radna Kamila Jabłońska poinformowała, że w przypadku znalezienia

rannego dzikiego zwierzęcia istnieje możliwość przekazania go do Ośrodka

Rehabilitacji Dzikich Zwierząt ,,Jeleniagóra", funkcjonującego przy siedzibie

Leśnictwa Jeleniagóra - Nadleśnictwo Zamrzenica na terenie gminy Cekcyn.

Wskazała, że ośrodek przyjmuje zwierzęta nieodpłatnie, jednak transport odbywa się
we własnym zakresie.
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Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. Wobec powyższego projekt prograrnu,

w przedstawionym brzmieniu, zostanie przekazany do zaopiniowania przez właściwe

podmioty.

Podsumowanie opiniowania:

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 100 % pula głosów 15

PRZECIW o O%
oddanych
głosów

12 80%

WSTRZYMAŁO SIĘ O O%
nieoddanych
głosów

3 20%

3.3 ustalenia dopłat dla taryfowych grup odbiorców usług

W dalszej cz«ści posiedzenia radni zostali zapoznani z sytuacją dotyczącą dopłat

gminy Sośno do zbiorowego zaopatrzenia w wodę oraz zbiorowego odprowadzania

ścieków. Wójt Gminy Sośno przedstawił informacje dotycz4ce obowiązujących taryf

oraz możliwych wariantów zmniejszenia dopłat do ceny wody w 2026 roku.

Wójt gminy przedstawił trzy warianty wzrostu ceny wody dla gospodarstw domowych

w 2026 roku, tj.:

a O,60 zł

a 0,80 zł,

a 1,00 zł.

Wójt przypomnial że taryfy zatwierdzane są na okres 36 miesięcy przez Dyrektora

Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Bydgoszczy. Obowiązująca taryfa
została zatwierdzona decyzją z dnia 4 lutego 2025 roku i obowiązuje w okresie od

20 lutego 2025 roku do 19 lutego 2028 roku, z podziałem na trzy okresy taryfowe.

W decyzji tej przewidziano coroczną korektę taryfy. Wójt wskazał, że niezmiennym

od kilku lat problemem jest systematyczny spadek liczby odbiorców usług, co skutkuje

zmniejszeniem sprzedaży wody i ilości odprowadzanych ścieków. Jednocześnie

gmina posiada rozbudowaną i rozległą infrastrukturę wodociągowo-kanalizacyjną,

której utrzymanie generuje stałe koszty.
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Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie Marcin Grubicki poinformował

o bieżącej działalności zakładu oraz planowanych i realizowanych inwestycjach,

wtym m.in. o przebudowie hydroforni w Rogalinie, planach montażu instalacji

fotowoltaicznych na trzech hydroforniach oraz sukcesywnej wymianie wodomierzy

na nowoczesne urządzenia ultradźwiękowe. Wskazał również na problem wysokich

kosztów energii elektrycznej na oczyszczalni ścieków, wynikający z odrębnej umowy

z dostawcą energii. Podkreślił, że ujęcie oczyszczalni w postępowaniu przetargowym

pozwoliłoby obniżyć koszty energii, które obecnie są wyższe o około 42 000,00 zł

rocznie. Zwrócił także uwagę na koszty wywozu osadów ściekowych, które nie są

ujęte w taryfie. Dyrektor samorządowego zakładu budżetowego zaznaczył, że

inwestowanie winfrastruktur«,? ma na celu ograniczenie wzrostu kosztów

w przyszłości, co w konsekwencji powinno przełożyć się na stabilizację stawek za

wodę i ścieki. Podkreślił również, że mimo wzrostu wynagrodzeń w 2026 roku,

złożenie wniosku o zmianę taryfy nie jest możliwe ze względu na obowiązujący

trzyletni okres taryfowy.

Radny Henryk Wardziński zapytał o plany wymiany przyłączy wodociągowych.

Odpowiedziano, że nie planuj e się wymiany wszystkich przył:4czy, j ednak w pierwszej

kolejności wymieniane są najbardziej awaryjne przyła,cza azbestowe.

Radny Marcin Skalski zapytał o różnicę pomiędzy ilością wody wyprodukowanej

a sprzedanej. Wyjaśniono, że różnica ta wynosi około 20%.

Radny Waldemar Żakowicz poruszył sprawę rzeczywistego kosztu inwestycji
whydrofornię wRogalinie. Wójt podkreślił, że obowiązkiem gminy jest dbanie

o infrastrukturę wodociągowo-kanalizacyjną, a inwestycje w nowoczesny sprzęt

iurządzenia mają na celu ograniczenie wzrostu kosztów ponoszonych przez

mieszkańców. Wójt wyjaśnił również, że inwestycje te nie są działaniem samego

urzędu - odpowiedzialność spoczywa na całej gminie, czyli na nas wszystkich. Wójt

gminy przy wsparciu radnych stara się znaleźć sposób, aby wspólnie - jako

mieszkańcy, ponosić koszty w sposób sprawiedliwy.

Radny Ryszard Badziński wskazal że choć przedstawione warianty podwyżek są

różne, opowiada się za minimalną podwyżką w wysokości 0,60 zl argumentując, że

gmina i tak dopłaca do ceny wody, a rozwiązanie to jest najbardziej sprawiedliwe,

ponieważ każdy mieszkaniec korzysta z dopłaty. Radny Ryszard Badziński zapytał

również o cel wymiany wodomierzy. Wyjaśniono, że nowoczesne wodomierze
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ultradźwiękowe zapewniają dokładniejszy pomiar zużycia wody, podczas gdy starsze

urządzenia nie rejestrują w pełni faktycznego zużycia.

Radna Kamila Jabłońska zapytała o możliwość pozyskania środków zewnętrznych na

wymianę wodomierzy - poinformowano, że takie środki są planowane. Dopytywała

także, czy zmiany technologiczne wpłyną na zatrudnienie pracowników.

Odpowiedziano, że innowacje te usprawnią pracę zakładu, jednak etat inkasenta

zostanie utrzymany. Czas pokaże jak system sprawdzi się w praktyce. Radna pytała

również o zabezpieczenie gminy w zapasowe ujęcia wody. Dyrektor ZGK wyjaśnil

że hydrofornie funkcjonują w sieci, a gmina dysponuje agregatami prądotwórczymi,

co zapewnia ciągłość dostaw wody w przypadku przerw w dostawie energii

elektrycznej.

Podsumowanie opiniowania proiektu uchwały:

W wyniku przeprowadzonego głosowania żaden z przedstawionych wariantów

wzrostu ceny wody nie uzyskał większości głosów radnych:

* wzrost o 0,60 zł - 6 głosów ,za", 6 głosów ,,przeciw",

* wzrost o O,80 zł - 5 głosów ,,za", 7 głosów ,,przeciw",

* wzrost o 1,00 zł - O głosów ,,za", 12 głosów ,,przeciw".

Wobec powyższego radni nie zajęli jednoznacznego stanowiska w sprawie żadnego

z zaproponowanych wariantów.

Wójt poinformował, że na sesję Rady Gminy Sośno przedłoży propozycję wzrostu

ceny wody o O,60 zł za 1 m3. Wskazał jednocześnie, że jednym z kluczowych

problemów wpływających na koszty funkcjonowania systemu jest niekorzystna

sytuacja demograficzna gminy.

3.4 wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej

Skarbnik gminy omówił projekt uchwały związany z objęciem nowo powstałego

Żłobka w Sośnie wspólną obsługą administracyjną, finansową i organizacyjną przez

Urząd Gminy Sośno. Wyjaśnil że zmiana polega na rozszerzeniu katalogu jednostek

obsługiwanych oraz doprecyzowaniu zakresu obowiązków jednostki obsługującej,

w szczególności w zakresie obsługi kadrowej żłobka. Podkreślono, że rozwiązanie to

ma na celu usprawnienie funkcjonowania jednostki oraz ograniczenie kosztów jej

działalności. Ponadto wskazano, że Żłobek w Sośnie został utworzony uchwa% Rady

Gminy Sośno w dniu 30 grudnia 2025 roku, która weszła w życie z dniem 23 stycznia
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2026 roku. Jednostce nadano numer REGON, natomiast nadanie numeru NIP nastąpi
wterminie późniejszym. Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedstawionego
projektu.

Podsumowanie opiniowania:

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 100 % pula głosów 15

PRZECIW o O%
oddanych
głosów

12 80%

WSTRZYMAI,O SIĘ O O%
nieoddanych
głosów

3 20o/o

3.5zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sośno na łata
2026-2029

Podjęcie uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Sośno na lata

2026-2029 jest niezbędne w związku z wprowadzonymi zmianami w budżecie gminy

na 2026 rok. Zmiany te obejmują zwiększenie planu dochodów i wydatków

budżetowych, atakże dostosowanie poziomu przychodów w celu zapewnienia

finansowania powstałego deficytu budżetowego.

Aktualizacja WPF wynika również z konieczności dostosowania wielkości limitów

zobowiązań i wydatków do aktualnego harmonogramu realizowanych przedsięwzi«;ć,

wtym projektów współfinansowanych ze środków Unii Europejskiej oraz zadań

finansowanych ze środków krajowych. W zakresie programów realizowanych

zudziałem środków Unii Europejskiej dokonano zmiany w przedsięwzięciu

grantowym ,,Żyjmy zdrowo", polegającej na zwiększeniu limitu zobowiązań oraz
limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym.

W ramach zadań finansowanych ze środków krajowych wprowadzono zmiany

dotyczące opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla

części terenów wmiejscowości Skoraczewo, polegające na zwiększeniu limitu

zobowiązań oraz limitu wydatków, a także przedsięwzięcia ,,Ciepłe mieszkanie",
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w którym dokonano zmniejszenia limitu zobowiązań oraz limitu wydatków w roku

budżetowym.

Wprowadzone zmiany nie wpływają na horyzont czasowy Wieloletniej Prognozy

Finansowej oraz nie naruszają relacji, o której mowa w art. 243 ustawy o finansach

publicznych, która pozostaj e zachowana w całym okresie obj ętym prognozą. Maj ąc na

uwadze konieczność zapewnienia zgodności Wieloletniej Prognozy Finansowej

zaktualnym planem budżetu gminy oraz realnymi możliwościami finansowymi

Gminy Sośno, podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne i konieczne.

Radni w omawianym zakresie nie zgłosili dodatkowych pytań ani uwag.

Podsumowanie opiniowania:

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 100 % pula głosów 15

PRZECIW o O%
oddanych
głosów

12 80%

WSTRZYMAŁO SIĘ o O%
nieoddanych
głosów

3 20%

3.6 zmian w budżecie gminy na 2026 rok

Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Sośno na

2026 rok. Omówione zmiany dotyczyły aktualizacji planu dochodów i wydatków

budżetowych, w tym zarówno wydatków bież4cych, jak i majątkowych, a także

dostosowania planu przychodów do aktualnych potrzeb finansowych gminy.

Skarbnik wyjaśnił, że proponowane zmiany wynikają z konieczności zabezpieczenia

środków na realizację zaplanowanych zadań oraz dostosowania budżetu do bieżącej

sytuacji finansowej gminy.

Nadmienił także że Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy w dniu 15 stycznia

2026 roku wydała pozytywne opinie dotycz4ce prawidłowości planowanej kwoty

długu gminy Sośno na lata 2026-2029 oraz możliwości sfinansowania planowanego

deficytu ujętego w uchwale budżetowej gminy Sośno na 2026 rok.
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Skarbnik wskazał, że opinie te zostały upublicznione mieszak?ńcom w Biuletynie
Informacji Publicznej Gminy Sośno.

W nawiązaniu do proponowanych zmian w budżecie gminy radny Dawid Szwajca
zapytał o licz% planowanych etapów przebudowy sali wiejskiej w Mierucinie.

Wodpowiedzi wyjaśniono, że zakres inwestycji uległ zmianie ze względu na
ujawnione problemy konstrukcyjne i budowlane. Przeprowadzona analiza

konstrukcyjna wykazała konieczność wykonania prac przy ścianie szczytowej oraz
instalacji elektrycznej, które nie były pierwotnie ujęte w planach. Podkreślono

również, że środowisko lokalne zgłasza różne oczekiwania dotyczące modernizacji
obiektu. Obecnie gmina znajduje się na etapie przygotowania dokumentacji, a po jej
zakończeniu podejmowane będą działania zmierzające do pozyskania środków na
realizację inwestycji.

Radny Marcin Skalski zapytał o przeznaczenie środków w wysokości 359 739,00 zł

w ramach projektu ,,Cyberbezpieczny Samorząd". Wyjaśniono, że środki te zostaną

przeznaczone m.in. na szkolenia pracowników oraz zakup sprzętu informatycznego,
serwera i oprogramowania służącego poprawie poziomu cyberbezpieczeństwa

w gminie.

Dodatkowo radny Dawid Szwajca poruszył kwestię wykupu terenu pod PSZOK

w Sośnie, obecnie użytkowanego na podstawie umowy dzierżawy. Wyjaśniono, że

pomimo planów wykupu nieruchomości, proces ten uległ przesunięciu z uwagi na brak

kompletnej dokumentacji ze strony GS ,,Samopomoc Chłopska" w Sośnie. Do czasu

zakończenia procedur gmina ponosi koszty dzierżawy.

Podsumowanie opiniowania:

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 lOO% pulagłosów 15

PRZECIW o O%
oddanych
głosów

12 80%

WSTRZYMAŁ,O SIĘ o O%
nieoddanych
głosów

3 20%
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4. Informacja wójta dla radnych o bieżących sprawach gminy.

Następnie wó5t gminy poinformował radnych o bież4cych sprawach gminy Sośno.

Przekazane informacje dotyczyły planowanej organizacji spotkania z sołtysami, które

przewidziano na okolice dnia 11 marca, a także organizacji wiosennych zebrań

wiejskich z mieszkańcami. Wójt poinformował również o wszczętym postępowaniu

nadzorczym w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr XX/129/2025 Rady

Gminy Sośno z dnia 30 grudnia 2025 roku w sprawie ustalenia opłat za korzystanie

z cmentarza komunalnego. Kolejna informacja dotyczyła planowanego ogłoszenia

konkursu na stanowisko dyrektora żłobka. Wójt przedstawił także sytuację związaną

z działalnością GS Sośno, wskazując, że spółdzielnia wygasza swoją działalność na

terenie gminy, a pani prezes sukcesywnie realizuje sprzedaż majątku. Poinformował,

że GS Koronowo przejęło sklepy: ,,Jedynka" w Sośnie, a także placówki w Rogalinie

i Sitnie, natomiast planowane jest przejęcie kolejnych sklepów w miejscowościach

Wielowicz, Tuszkowo i Mierucin. Sklep w Wąwelnie ma funkcjonować na zasadzie

dzierżawy, a w przypadku wygrania przetargu przez GS Koronowo, działalność

handlowa %dzie kontynuowana w ramach zachowania ciągłości handlowej.

W dalszej części wójt poinformował o sytuacji budynku mieszkalnego przy ul. Długiej

w Wąwelnie, wskazując, że dla mieszkańców tego obiektu zabezpieczono inny lokal

w miejscowości Tuszkowo, przy czym jeden z najemców, do chwili obecnej, nie

skorzystał z propozycji przeniesienia go do innego mieszkania. Zapowiedziano

ogłoszenie przetargu na sprzedaż przedmiotowej nieruchomości.

Przekazano również informacje dotyczące terenu po byłej hydroforni w Sośnie,

zlokalizowanego przy ul. Cichej i Wodnej. Wskazano, że planowana jest likwidacja

studni pod nadzorem geologa, podział terenu na mniejsze działki oraz ich sprzedaż

z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową. Analogiczne działania planowane są

wodniesieniu do tzw. terenu buraczanego w Sośnie, który również zostanie

przeznaczony pod sprzedaż działek.

Na zakończenie Wójt poinformował, że w dniu 27 stycznia 2026 roku o godz. 12:00

odbędą się obchody 81. rocznicy wyzwolenia Sośna spod okupacji hitlerowskiej,

po%czone ze złożeniem kwiatów pod Pomnikiem Ofiar Faszyzmu, jednocześnie

zachęcając radnych do udziału w uroczystości.
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5. Wolne wnioski zgłaszane przez radnych.

W ramach wolnych wniosków radna Kamila Jabłońska ponowiła wniosek dotyczący

rezygnacji z odczytywania informacji z prac komisji podczas sesji Rady Gminy Sośno.

W odpowiedzi wskazano, że obowiązek odczytywania informacji wynika z zapisów

Statutu Rady Gminy Sośno, a jego zniesienie wymagałoby zmiany statutu.

Następnie radny Dawid Szwajca poruszył kwestię kontroli zbiorników

bezodpływowych oraz przydomowych oczyszczalni ścieków. W odpowiedzi

wyjaśniono, że obowiązek przeprowadzania kontroli w tym zakresie wynika

z przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, która nakłada na

gminę obowiązek prowadzenia takich kontroli nie rzadziej niż raz na dwa lata.

Wskazano jednocześnie, że kontrole mogą być kierowane do wybranych
mieszkańców.

Radny Marcin Skalski wyraził opinię, że posiedzenia komisji Rady Gminy Sośno

powinny odbywać się wspólnie, z udziałem wszystkich stałych komisji.

Do tej kwestii odniósł się radny Ryszard Badziński, informując, że do czasu

wprowadzenia ewentualnych zmian w statucie prace komisji powiru'iy odbywać się na

dotychczasowych zasadach.

Ponadto podczas posiedzenia poruszono kwestię terminu udostępnienia obiektu

ośrodka zdrowia dla mieszkańców. Wskazano, że planowany termin otwarcia obiektu

przewidziany jest na dzień 1 kwietnia 2026 roku, przy czym zaznaczono, że termin ten

może ulec zmianie w zależności od postępu prac.

6. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji Skarg,

Wniosków i Petycj i Remigiusz Zieliński podziękował uczestnikom za udział i zarnknął

wspólne posiedzenie wszystkich stałych komisji Rady Gminy Sośno.

Na tym zakończono spotkanie o godzinie 12:04.

Przewodnicz4cy Komisji Skarg, Wn?iosków i Petycji:'2':;
Remigiusz Zieliński

Protokół spor?ządziła: Agnieszka Daniluk
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